



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbrpravda.ru

ПРАВИТЕЛЬСТВО

О КАДАСТРЕ И БЮДЖЕТЕ

Министр экономического развития КБР Борис Рахев доложил о создании государственного бюджетного учреждения КБР «Государственная кадастровая оценка недвижимости». Премьер-министр пояснил, что Федеральное законодательство изменилось, и если раньше кадастровую оценку земельных участков и объектов недвижимости проводили независимые оценщики, привлекаемые по итогам аукционов, то теперь кадастровую оценку для целей налогообложения будет осуществлять государственное учреждение.

Председатель Правительства КБР Алий Мусуков провёл очередное заседание, на котором обсудили исполнение республиканского бюджета за 9 месяцев и порядок проверки муниципальных бюджетов, величину прожиточного минимума и организацию новогодней ёлки для детей.



Об исполнении республиканского бюджета Кабардино-Балкарии за девять месяцев 2016 года сообщил министр финансов КБР Заур Лихов. Доходы составили 18 млрд. 966 млн. рублей (69,9% от годового плана), расходы – 21 млрд. 689 млн. рублей (68% от годового плана). Он также представил проекты постановлений об утверждении порядка проверки годовых отчётов об исполнении местных бюджетов и проектов на очередной финансовый год.

Распоряжениями Правительства КБР из госбюджета республики в муниципальную передаются: в Лескенском районе здания центральной районной больницы, два фельдшерско-акушерских пункта и физкультурно-оздоровительный комплекс, в Майском – дошкольное учреждение на 80 мест. В государственность КБР из муниципальной принят Нальчикский автовокзал. Детский оздоровительный лагерь «Коммунальник» при-

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

С начала года растёт собираемость взносов на капремонт многоквартирных домов. По словам генерального директора некоммерческого фонда «Региональный оператор капитального ремонта МД КБР» Артура Шогенова, это составляет 15% от планируемой суммы сборов. Он сообщил в минувшую среду на пресс-конференции, что в 2015 году было отремонтировано семь объектов на 24,2 млн. рублей, а в этом году будет выполнен ремонт 15 объектов на 48 млн. рублей, и часть работ уже завершена. Капитальный ремонт многоквартирных домов ведётся в пяти муниципалитетах республики – в Нальчике, Нарзале, Майском, Прохладном и в Прохладненском районе, где наиболее высокий уровень собираемости взносов. Ниже среднереспубликанской собираемости в Черкесском, Эльбурском, Чегемском и Баксанском районах. В республиканскую программу капремонта включены 2269 домов,

Взносы на капремонт повышать не планируют

По сравнению с предыдущим годом вдвое выросла собираемость взносов на капитальный ремонт многоквартирных домов в Кабардино-Балкарии, объём финансирования капремонта также удвоился. В каждом из 13 муниципалитетов формируется свой план на год, на их основе создаётся республиканская единая программа. Жители домов, включённых в неё, получают уведомление о капитальном ремонте, его предполагаемом объёме и сроках. После чего определяются ответственные, подписывающие в том числе и акт приёмки работ от имени собственников жилья. Региональный оператор тоже несёт ответственность за качество выполненного ремонта и в течение пяти лет исправляет выявленные недочёты в рамках гарантии. Исполнители проектно-сметной документации и самого ремонта опреде-

обязаны оплатить судебные издержки. Гораздо выгоднее, не дожидаясь принуждения, заключить с региональным оператором договор о реструктуризации, позволяющий погасить задолженность в течение полугода. Закон о льготах для пожилых людей (50% от 70 до 80 лет и 100% для тех, кто старше) вступил в силу с 1 апреля, так что взносы за капремонт до этой даты все оплачивали полностью, а дальнейшее право на льготы после полной оплаты могут обращаться в Министерство труда, занятости и социальной защиты КБР за субсидиями, рассчитываемыми исходя из социальной нормы жилой площади – 33 квадратных метра на человека. Тариф в Кабардино-Балкарии составляет 6,22 рубля в месяц за квадратный метр площади, и повышать его не планируют. Информацию по капитальному ремонту многоквартирных домов в Кабардино-Балкарии можно получить на сайте www.kapremontkbr.ru и по телефону 8-899-700-64-12. **Наталья КУШЕВА**

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ С ГЛАВОЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ЮРИЕМ КОВЫМ

18 НОЯБРЯ В 17.00 НА КАНАЛЕ «РОССИЯ-1» (КБР) Вопросы и видеобращения можно направлять по электронному адресу: press-glava@kbr.ru и по телефону: 8(8662) 40-76-19, 8(8662) 40-43-07 с 9.00 до 18.00.

Налоговые доходы консолидированного бюджета КБР возросли на 4,9 процента

По данным отдела финансовой сферы Минэкономразвития КБР поступления налогов и других обязательных платежей в бюджетную систему РФ по территории КБР в январе-октябре 2016 года возросли на 17,5% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составили 13816,9 млн. рублей. Из общей суммы доходов, поступивших в федеральный бюджет республики в январе-октябре 2016 года, возросли на 1,6% доходы соответствующего периода 2015 года. Налоговые доходы консолидированного бюджета КБР по состоянию на 1 ноября 2016 года составили 9600,6 млн. рублей, что на 4,9% выше уровня аналогичного периода прошлого года, в том числе доходы республиканского бюджета в сумме 7430,5 млн. рублей возросли на 6%, доходы местных бюджетов в сумме 2120 млн. рублей – на 1,6%. **Элеонора КАРАШАЕВА**, пресс-секретарь Минэкономразвития КБР

ЭХО ВОЙНЫ

ЗА ВЕРНОСТЬ ОТЕЧЕСТВУ

В Администрации Чегемского района состоялась торжественная церемония передачи удостоверений к невручённым государственным наградам СССР родственникам Мухамжида Бегидова, рядового 70-го кавалерийского полка 130-й кавалерийской дивизии Южного фронта.

Спустя более семи десятилетий семья фронтовика узнала о ратных подвигах солдата, награждённого орденом Славы III степени за отвагу и храбрость, проявленные в боях с немецкими захватчиками, медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

В церемонии передачи удостоверений приняли участие и.о. главы районной администрации Артур Текушев, председатель Совета местного самоуправления Хасан Дижев, военный комиссар Чегемского района Ахмед Мисроков, поиковик Ахмед Нахушев, представители ветеранских организаций и рода Бегидовых, педагогов и школьников. Награды отца получил Хусейн Бегидов.

Обращаясь к собравшимся, Артур Текушев отметил значимость события: «На полях Великой Отечественной войны наши земляки проявили лучшие качества советского солдата – мужество, храбрость, верность Родине. Мы обязаны знать, имена, даты и помнить каждого, кто героически защищал страну. Мухамжид Бегидов был настоящим героем, на его примере мы должны воспитывать подрастающее поколение. А Текушев выразил благодарность поисковикам за их важную работу по сохранению истории страны и признанию подвига наших отцов и дедов в годы Великой Отечественной войны. Ахмед Нахушев рассказал о боевом пути фронтовика, о том, как велась поисковая работа. Ахмед Мисроков призвал молодежь района не забывать, какой ценой досталась победа нашему народу, пожелал подрастающему поколению быть достойным подвигам ваяно и правды. Добрые слова об отважном солдате, о героизме и долге перед Родиной прозвучали в выступлениях председателей ветеранских организаций Бориса Арпешева и Михаила Бегидова. Школьники читали стихи о Великой Отечественной войне на русском и кабардинском языках. Было продемонстрировано и стихотворение, посвящённое Мухамжиду Бегидову, которое сочинил заведующий районным организационно-методическим отделом управления культуры Аслан Мамришев. **Элина КЯРОВА**, пресс-служба администрации Чегемского района



НЕ ПОЗДНЕЕ 30 НОЯБРЯ

С 1 июля почти 100 тысяч жителей нашей страны подали в электронном виде через сайт Пенсионного фонда России заявление на одновременную выплату 25 тысяч рублей из средств материнского капитала. В Кабардино-Балкарской Республике 756 обладателей «материнского» сертификата подали электронную заявку на предоставление единовременной выплаты через сайт ПФР и Единый портал государственных услуг. В многофункциональные центры по оказанию государственных и муниципальных услуг (МФЦ) обратились 2653 человека, лично с заявлениями в территориальные подразделения Отделения ПФР по КБР – 862 человека. В общей сложности в нашей республике 4271 человек подали заявление на единовременную выплату. Воспользоваться правом на получение единовременной выплаты могут все семьи, которые до 30 сентября 2016 года получили право на материнский сертификат и не использовали всю сумму материнского капитала на основные направления расходования его средств. Подать заявление на единовременную выплату могут все проживающие на территории России владельцы сертификата на материнский капитал – вне зависимости от того, сколько времени прошло со дня рождения ребёнка, давшего право на получение сертификата. Заявление необходимо подать не позднее 30 ноября 2016 года. В нём указывается серия и номер сертификата на материнский капитал и реквизиты счёта, на который в двухмесячный срок единовременная выплата будут перечислены 25 тысяч рублей (если остаток материнского капитала составляет менее 25 тыс. рублей). Электронное заявление следует направлять в территориальный орган ПФР, который выдал сертификат. Пенсионный фонд обращает внимание владельцев сертификатов на необходимость правильного заполнения реквизитов банковского счёта, на который перечисляются деньги. Счёт должен быть действующим и принадлежать владельцу материнского сертификата. **Подготовил Владимир АНДРЕЕВ**

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ПАРЛАМЕНТА КБР 24 ноября состоится очередное заседание Парламента Кабардино-Балкарской Республики. Начало в 10 часов. **Пресс-служба Парламента КБР**

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА Днём: - 1... 0. Ночью: - 1. НА СУББОТУ, 19 НОЯБРЯ Облачно, с прояснениями

ПАК УДАРНАЯ ПЯТИЛЕТКА

В Прохладненском районе завершается реализация грандиозного проекта молочного комплекса с замкнутым циклом производства. ООО «РИАЛ-Агро» производит молоко, начиная с выращивания экологически чистых кормов для КРС, и планирует запустить молокоперерабатывающее предприятие и мясокомбинат. В окрестностях Прохладного строятся животноводческие комплексы. Недавно «РИАЛ-Агро» возвёл новый каскадный комплекс из 900 фуражных коров. За счёт него хозяйство планирует увеличить дойное стадо до 1200 голов. Задача эта амбициозная, но выполненная в кратчайшие сроки. В настоящее время в хозяйстве 600 родившихся бычков, которых откармливают на мясо. Строится площадка на 350 голов прироста как животноводческое предприятие по производству молока. Однако по мере развития стало понятно, что на дённое и выгодное создать целый комплекс, в который войдут и кормпроизводство, и выращивание бычков, и переработка производимой продукции по европейским стандартам. Комплекс заполнит коровы красно-степной породы молочного направления. С конца прошлого года «РИАЛ-Агро» имеет статус племрепродуктора КРС этой породы. Скоро дойное стадо пополнит 600 телёнок, часть из которых уже закупаются. Инвесторы в хозяйстве 600 родившихся бычков, которых откармливают на мясо. Строится площадка на 350 голов прироста как животноводческое предприятие по производству молока. Однако по мере развития стало понятно, что на

Курс обмена валют на 18 ноября 2016 г. ПОКУПКА/ПРОДАЖА USD/RUB 63.50 66.50 EUR/RUB 67.40 70.40 **РоссельхозБанк** АО «Россельхозбанк» Генеральная лицензия Банка России №3349

APK

УДАРНАЯ ПЯТИЛЕТКА



(Кочуко. Начало на 1-й с.)
Инвестпроект по переработке молока предполагает, что «РИАП-Агро» будет производить порядка 15 видов продукции: сыры, сметану, кефир, творог и другие.
«Цель предприятия – замкнуть производственный цикл, чтобы мы были уверены, что продаем экологически чистый продукт высочайшего качества, а вы – с удовольствием его покупает», – говорит замдиректора «РИАП-Агро» Адамид Генагуев.

трактора «Джон Дир», которые сеют и пашут, самоходный опрыскиватель той же фирмы, завезены две итальянские 12-секционные сеялки «Гаспардо», две дисковые бороны «Рубин», два глубокорыхлителя краснодарского производства, уменьшающие плотность почвы на полтора метра в глубину. Дополнительно приобретен трактор «Беларусь» и две бочки, чтобы бесперебойно поводить рабочую жидкость к опрыскивателю. Комбайны в хозяйстве тоже собственные – один «Нью Холланд» и два «ДОН 1500Б».

Основным направлением «РИАП-Агро», по словам директора Хасана Багова, является молочное направление, поэтому и земельная часть подчинена нуждам животноводства. Хорошо ухоженный скот отличается рекордными среднесуточными привесами (при норме 600-900 граммов молодняк в хозяйстве прибавляет до 1200 граммов). В первую очередь, это связано с тщательным подбором районных грубых и сочных кормов, которых завезено в избытке. «В связи с приготовлением кормов по разработному рациону мы вводим в структуру посевных площадей пшеницу, ячмень, горох, подсолнечник. Есть кукуруза на зерно», – рассказал Хасан Запирович. В целом же отношение к делу и к собственным работникам в «РИАП-Агро» таково, что получение хозяйством статуса пле-

менного завода не за горами. В минувший вторник «РИАП-Агро» празднует пятилетие со дня основания. За столь короткий срок было сделано так много, что в советские времена сказали бы: пятаlette продена за три года с перевыполнением плана по многим показателям. Это общий успех инвестора и коллектива предприятия от директора до простых рабочих. В праздничный для них день на предприятии побывали гости: глава местной администрации Прохладненского муниципалитета района Игорь Анич, специалисты районного управления сельского хозяйства и продовольствия, представители деловых партнеров хозяйства, специалисты КБНИИСХ, с которым «РИАП-Агро» тесно и продуктивно сотрудничает с момента основания. Это неудивительно, так как предприятие всю свою деятельность ведет на научной основе, придавая особое значение целенаправленной селекционно-племенной работе. К рекомендациям научных сотрудников КБНИИСХ здесь прислушиваются.

Директор и специалисты предприятия в ходе экскурсии ознакомили гостей с современным положением дел, рассказали о планах на ближайшее будущее. Игорь Анич дал высокую оценку увиденному, отметил профессионализм и слаженные действия всего коллектива, благодаря которым «РИАП-Агро» стало по многим показателям одним из самых успешных сельхозпредприятий.

Альберт ДЫШЕКОВ
Фото автора



Для выращивания зерновых и кормовых культур наличие располагает 2800 га земли, которые были выделены хозяйству еще в 2011 году. Этого с лихвой хватало на первоначальном этапе, по мере расширения требуется больше кормов, а значит и пашни. Но поскольку свободная земля в республике не хватает, хозяйство пошло по пути интенсификации производств. Была закуплена дорожная техника, но энергоёмкая и экологичная техника для земледелия: два

ОТКРЫТИЕ СЪЕЗДА ОЩЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ» СОСТОИТСЯ 22 НОЯБРЯ В МОСКВЕ. ПРЕДСТАВИТЕЛИ РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ОНФ В КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ РАССКАЖУТ РУКОВОДСТВО ДВИЖЕНИЯ ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЙ РАБОТЫ, КОТОРУЮ ПРОВЕЛИ ЧЛЕНЫ ШТАБА И АКТИВИСТЫ ДВИЖЕНИЯ.

О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В 2016 ГОДУ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ ОНФ В КБР «ЧЕСТНАЯ И ЭФФЕКТИВНАЯ ЭКОНОМИКА» РАССКАЖАЕТ ЕЁ РУКОВОДИТЕЛЬ АЛЬБЕРТ КИЛЬЧУКОВ.

ВО ВЗАИМОДЕЙСТВИИ С ОРГАНАМИ ВЛАСТИ

Вопросы экономического характера члены нашей рабочей группы обсуждают с представителями властных структур на различных уровнях – от муниципального до федерального. В январе представители регионального штаба, уполномоченный, активисты Общероссийского народного фронта в Кабардино-Балкарии приняли участие в межрегиональном форуме ОНФ СКФО и ЮФО, который состоялся в Ставрополе.

В результате системной работы, проведенной экспертами ОНФ в Кабардино-Балкарии, рабочая группа «Честная и эффективная экономика» выработала ряд предложений и рекомендаций органам государственной власти и местного самоуправления нашего региона.

В частности, учитывая сложившуюся ситуацию, активисты ОНФ предложили Министерству строительства и ЖКХ России ужесточить нормы приемки кабельных работ при государственных и муниципальных закупках для строительства объектов социальной инфраструктуры, а заказчикам этой категории – обратить особое внимание на проблему в данном сегменте, в том числе с использованием возможностей общественного контроля.

Данная инициатива экспертов обсуждена на заседании региональной рабочей группы «Честная и эффективная экономика» в Нальчике, информирования расширена в СМЮ. В феврале проведено заседание рабочей группы «Честная и эффективная эконо-



номии», на котором были обсуждены предпринятые меры и планируемые мероприятия заинтересованных ведомств по включению Тырныауза в перечень моногородов Российской Федерации.

Предложения были направлены в профильные министерства и центральный штаб ОНФ, в настоящее время правительству поручено до 1 февраля дополнительно изложить проект возобновления разработки Тырныаузского месторождения вольтраммоленовых руд.

Запуск разработки месторождения позволит развить градообразующую базу Тырныауза, восстановить организационно-хозяйственные связи с сопряженными производствами на территории республики, реализовать мероприятия по созданию производств, ориентированных на производство готового инструмента из твердых сплавов на базе промышленных предприятий региона.

Эксперты ОНФ рекомендовали Правительству КБР провести широкое общественное обсуждение по вопросу возможного возобновления добычи и переработки вольтраммоленовых руд Тырныаузского месторождения, обсудить имеющийся финансово-экономический модели реализации этого проекта, с привлечением организаций и экспертов в области экономики, горной добычи, экологии, представителей органов местного самоуправления и общественных объединений.

Эксперты рабочей группы ОНФ полагают, что Министерству сельского хозяйства КБР в целях стимулирования производства крестьянско-фермерских хозяйств следует разработать методические рекомендации собственникам земель сельскохозяйственного назначения (муниципальные образования, республиканские органы власти) по механизму установления оптимального срока действия договора аренды земель сельскохозяйственного назначения, с учётом объективных факторов, а также в связи с тем, что сроки окупаемости должны быть оптимальны для долгосрочных арендаторов, расходуящих значительные средства на поддержание и улучшение уровня плодородия архаичной земли.

Ещё один важный вопрос – в связи с выявлением случаев некорректного определения кадастровой стоимости объектов недвижимого имущества на территории КБР, так же учитывая то, что основной целью кадастровой оценки

стоимости объектов недвижимости является максимально объективное определение налогооблагаемой базы, Правительству КБР следует рассмотреть возможность проведения первоочередных мероприятий по актуализации результатов кадастровой оценки стоимости объектов недвижимости (здания, помещения, сооружения, объекты незавершенного строительства). В число 26 объектов, кадастровая стоимость которых превышает один миллиард рублей, входят пять объектов, по которым имеются основания предполагать, что был сделан некорректный расчёт кадастровой стоимости.

Эксперты рабочей группы «Честная и эффективная экономика» совместно с органами муниципальной и республиканской власти. Благодаря инициативе Народного фронта, в который входят и наше региональное отделение, значительно упрощен механизм заключений на новый срок аренды земельного участка, входящего в состав земель сельскохозяйственного назначения и находящегося в государственной или муниципальной собственности.

Мы убеждены в том, что предстоящий съезд ОНФ даст импульс деятельности государственных и общественных структур, а выработанные региональным отделением ОНФ предложения помогут реализовать комплекс мер, направленный на улучшение качества жизни граждан нашей республики.

Ирина БОГАЧЕВА

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

МОЛЕКУЛЯРНАЯ ДИАГНОСТИКА – ШАГ В БУДУЩЕЕ



Среди организаторов и партнеров – Министерство здравоохранения Кабардино-Балкарской Республики, Центр диагностики аллергии (ЦДА), Центр аллергологии Минздрава КБР, Ассоциация аллергологов и иммунологов Северного Кавказа.

Молекулярная диагностика – это новая эра не только в аллергологии, но и современное направление мировой медицины, – сказала, открывая встречу, главный врач Центра аллергологии Минздрава КБР, профессор, доктор медицинских наук, заслуженный врач КБР и РФ Светлана Хутева. – Врачи разных специальностей могут глубоко понимать причины заболеваний пациента, осуществлять точное лечение. Фундаментальные научные знания в клинических специальностях позволяют повысить эффективность и качество медицинской помощи.

Молекулярная диагностика – весьма актуальная тема, которая на данный момент широко обсуждается отечественным и зарубежным научным сообществом. Не можем не отметить тот факт, что в Кабардино-Балкарской Республике на базе Центра диагностики аллергии есть самое современное оборудование, которое может проводить лабораторные исследования на том же уровне, что и в именитых европейских клиниках.

В Нальчике прошёл «Круглый стол», посвящённый молекулярной диагностике аллергических заболеваний, в рамках обучающего цикла занятий «Клиническая иммунология и аллергология». Во встрече приняли участие врачи аллергологи-иммунологи, пульмонологи, педиатры, терапевты, дерматологи, оториноларингологи и ревматологи со всего Северного Кавказа.



В КБР внедрена новая диагностика аллергических заболеваний, которая является «золотым стандартом» Всемирной организации здравоохранения. Это оборудование есть в республике, находится на лабораторной базе Центра диагностики аллергии. Оборудование на этом оборудовании доступно всем жителям Кабардино-Балкарии. Более того, центр работает в системе обязательного медицинского страхования, и часть анализов бесплатна.

В рамках конференции курс лекций прочитали руководители лабораторий клинической аллергологии в Научно-исследовательском институте имени И.И. Мечникова (Москва), руководители аллерголога ИИИ А.Д. Адо, профессор, доктор медицинских наук Марина Мокроносова и лектор курса «Молекулярная аллергология» международного университета INUMIAI, руководитель направления «Аллергология и иммунология» – МВБ Биотехнология Юлия Перфильева.

По итогам «круглого стола» всем участникам выдали сертификаты международного образца.

Марина МАЗУРЕНКО
Фото Артура Елканова

ЮБИЛЕЙ

НАСЛЕДИЕ НЕ ИЗМЕРИТЬ ПРОЖИТЫМИ ГОДАМИ

19 ноября исполняется 90 лет селению Озрек. Здесь в дружбе живут кабардино-балкарские осетины – Кабаловы, Кебековы, Царицаевы, Темirkanовы, Галачиевы, Кумеховы, Хаевы, Кардановы, Галеєвы, Дреєвы и другие.

В своё время по указанию дворянина Кайсына Анзорова, материю которого была осетинская княгиня Туганова из дворянского рода Кайсынов, Кайсынов на тот исторический период эти территории, осетинам были выделены пахотные земли в его владениях, где и было образовано село, ныне известное как Озрек. Официальный статус село получило лишь при советской власти в 1928 году. С тех пор оно начало активно развиваться. Кабардино-Балкарии и Северной Осетии помнят выдающегося Озрека: Билара Кабалова, который занимал руководящие должности в комсомольских и партийных органах Кабардино-Балкарии, 20 лет руководил Северной Осетией; Джаджист Кумехова – в 1942 году был председателем Лескенского райисполкома, руководил во время Великой Отечественной войны партизанским отрядом. Из Озрека в этот отряд входили Хаджиист Кумехов, Ехья, Сафарбек, Хаси Кебековы, Заурбек Габачиев.

Касим Галачиев, участник Великой Отечественной войны, работал в отделе КПСС первым секретарём владимирского РК КПСС. В 1952 году был избран секретарем Президиума Верховного Совета КБАССР.

В 1942 году фашисты оккупировали Озрек, арестовали председатели колхоза Хасима Кебекова, председателя сельского совета Хаджиомана Тупова, секретаря партизанского Заурбека Габачиева и расстреляли их в районе Прохладного.

Хасим Кебеков перед оккупацией был председателем колхоза в Озреке. Под его руководством были построены сельский клуб, здание магазина, сельского совета, столовая, девять трёхкомнатных бригадных домов, две конюшни, баня. Они были уничтожены немскими оккупантами.

Сафарбек Кебеков работал первым секретарем Озрекского РК ВКП(б) КБАССР, председателем Черемского райисполкома, был активным членом партизанского отряда. В годы войны погибшим, пропавшим без вести и умершим от ран из селения Озрек было 119 человек.

Участником блокады Велкой Победы в 1945 г. на Красной площади в Москве был уроженец Озрека Мухарбек Кебеков.

Миссия обучения грамоте озрековских детей взял на себя известный энтузиаст народного просвещения, талантливого педагога Урухши Адаев. Он первым организовал школу в Озреке. В 50-е годы в озрековской школе работали высококвалифицированные учителя – Мурат, Софрат, Кантемир, Мария Кабаловы, Зулхан Кожоева, Камилла Кумехова, Андрей Калахасев, Хаджиимар Царионов и другие. Мы, их ученики, гордимся ими.

Село само по себе уникальное. Из Озрека, где сегодня около 450 домов, вышли: Руслан Кабалов, генерал-майор, заслуженный работник МВД СССР, Лариса Кебекова-Баличкова – кандидат юридических наук, доцент, директор Владикавказского института экономики, управления и права, Мухадим Дреєв – заслуженный юрист РФ, экс-председатель арбитражного суда РСО-Алания, Михаил Хадаев – экс-прокурор Урванского района, участник Великой Отечественной войны, Светлана Хадаева – судья Верховного суда КБР, Тимур Кебеков – генерал-лейтенант юстиции, Таймураз Кабалов – доктор технических наук, первый проректор Горского аграрного университета, Константин Кумехов – доктор экономических наук, Мурат Кебеков – доктор сельскохозяйственных наук, профессор, доктор медицинских наук, профессор кафедры, заслуженный работник сельского хозяйства РСО-Алания, Фатима Кебекова – доктор педагогических наук, доцент, декан географического факультета, доцент Феликс Царицанин – заслуженный артист России, народный артист РСО-Алания, Кабардино-Балкарии, сёстры Альбина и Фатима Царицановы – звёзды эстрады. И это далеко не все уроженцы Озрека, которые гордятся селом.

Жизнь села и человека измеряется не прошедшими годами, а теми событиями, которые в жизни села и народа, живущего там, стали определяющими. Мне 85 лет, и я не намного младше родного Озрека. Давно живу во Владикавказе. Но гды бы ни был, всегда старался помогать родному селу. И так почти все выходные выезжаю в родное село. Ещё много раз зима сменит осень, а лето – весну, много воды утечёт в холодном Ирафе – Урухе, сменяется поколение людей, а дружба народов Кабардино-Балкарии, Осетии и всего Кавказа так и останется стержнем, на котором держится мир и создание глобальной кавказской земли в родной России.

Мурадн Кебеков
почётный гражданин с. Озрек

Сбербанк снизил ставки по потребительским кредитам

С 14 ноября Сбербанк запустил новую годовую акцию со сниженными фиксированными процентными ставками по потребительским кредитам.

Дисконт по сравнению со ставками базовой линейки составляет до 7 п.п. Ставки одинаковы для всех категорий заёмщиков, в том числе для новых клиентов.

Процентные ставки в рамках акции по «Потребительскому кредиту под поручительство физических лиц» составляют 13,9 и 15,9 процента годовых в рублях, по «Потребительскому кредиту без обеспечения» – 14,9 и 16,9 процента годовых в рублях. По «Потребительскому кредиту на рефинансирование кредитов» – 13,9, 14,9 и 15,9 процента годовых в рублях после подтверждения целевого использования кредита. Условия акции действуют для кредитов на сумму от трёхсот тысяч рублей, срок кредитования – до пяти лет.

Мы установили одинаковые ставки для всех категорий клиентов – и для тех, кто получает зарплату на счета Сбербанка, и для новых клиентов. Последний раз мы ввели фиксированные ставки по потребительским кредитам, выданным на срок до 12 месяцев, в конце 2013 года. Акция огромной успех – объём выданных кредитов увеличился в 1,5 раза по сравнению с аналогичным периодом 2012 года. Мы рассчитываем и в этом году значительно нарастить выданный благодаря запуску акции, – рассказал управляющий Кабардино-Балкарским отделением Хадимир Урубиев.

Акция продлится по 31 января 2017 года. В Сбербанке отсутствуют какие-либо комиссии по кредиту и предоплата по страхованию жизни, которая является добровольным, и влияет на размер процентной ставки по кредитному договору.

Подробнее с новыми условиями кредитования можно будет ознакомиться на сайте Сбербанка в разделе потребительского кредитования.

Константин СЕДОВ

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

НАС МНОГО, МЫ РАЗНЫЕ, НО МЫ ЕДИНЫ

Тема Дня народного единства собрала в Фонде культуры руководителей и активистов национально-культурных центров КБР. Встречу благословили главы ведущих конфессий республики...

Они приветствовали «многочисленные народы и индивидуальность каждого» в благожелательном выражении «изобилия земных плодов» и «атмосферу единства на долгие годы».



Выступившие подчеркивали, что в КБР проживает много национальностей, между которыми нет и не может быть разногласий. По словам руководителя оестинского центра «Ныхас», недавно отпавшего 25-летнего Владимира Ворокова...



«Кодума» Марет Романи. На встрече вспомнили имя героя России Агамеда Нурбаганова, парня, не дрогнувшего перед лицом смерти. Ибрагим Сурахаева (НКЦ «Дагестан») заметил, что культурный центр провёл митинг памяти героя...

Кабардино-Балкария – наша общая родина. Мы, кабардино-балкарские армяне, живём в свободной стране, растим детей, радуемся со всеми народами КБР успехам республики...

Не попадись в наркотический капкан

В КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ АГРАРНОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ИМ. В.М. КОКОВА ПРОШЁЛ СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В СФЕРЕ ПРОФИЛАКТИКИ НАРКОМАНИ И ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ НЕЗАКОННОМУ ОБОРОТУ НАРКОТИКОВ В ПОДРОСТКОВОЙ СРЕДЕ.



Организаторами встречи выступили МВД по КБР совместно с Министерством образования, науки и по делам молодёжи КБР и КБГАУ им. В.М. Кокова. В ней приняли участие представители заинтересованных министерств и ведомств.

На сегодняшний день наркомания стала мировой глобальной проблемой. Наркотики – одна из наиболее серьёзных общественных проблем, их приём приводит к наиболее опасной форме злоупотребления – психиатрическим болезням.

ОБРАЗОВАНИЕ

СПЕЦИАЛИСТАМ ПО НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ ВРУЧИЛИ УДОСТОВЕРЕНИЯ О КВАЛИФИКАЦИИ

В Управлении по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР состоялось торжественное вручение удостоверений Российской Академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ о повышении квалификации шести граждан КБР...



– Сейчас удалось построить эту систему. В муниципальных районах заместители глав администраций курируют вопросы национальной политики. Специалист по этому профилю имеется в каждом муниципальном образовании...

СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ СООБЩАЮТ

ДОЛЖНИКИ ПОД КОНТРОЛЕМ

В Нальчике прошла профилактическая операция «Должник», которую проводил Управление по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР...



не исполняющих судебные решения и акты иных исполнительных органов. С помощью банка данных исполнительных производств судебные приставы проверяют на наличие задолженностей, а также выявляют находящихся в розыске у ФССП.

ПРОИСШЕСТВИЯ

ПОСТРАДАЛИ ПЕШЕХОДЫ

15 ноября в 16 часов 40 минут 50-летний водитель ВА3-211440 на 435-м километре федеральной дороги «Кавказ» сбил дорожным транспортом пешехода, переходившего дорогу в неположенном месте.

ПАМЯТЬ

Образец служения людям

29 октября после тяжёлой болезни ушла из жизни заслуженный работник торговли Республики Кабардино-Балкария Елена Абубунова. Елена Абубунова родилась 18 декабря 1941 года в семье франкских организаторов кооперативного движения в Баксане.

ВСТРЕЧА

Праздник слуха, техники и звука

Встречу провела заслуженный работник культуры КБР, педагог высшей категории, преподающая по классу фортепиано, Елена Трүшкина. Своё мастерство, исполняя этюды Карла Черни, показали Алма Устинова (школа искусств №1, Нальчик), Зрел Латипов (ДМШ №2, Нальчик), Анастасия Сидорова (ДМШ, ст. Солдатская), Асхад Шогенчуков (ДШИ СКГИИ), студенты колледжа Елизавета Метрели и Милана Кишева. Настоящую виртуозную и артистическую одарённость продемонстрировала студентка второго курса колледжа Амина Кисова, с блеском исполнившая toccatu K. Черни (соч.92).

В колледже культуры и искусств СКГИИ состоялась встреча в рамках «Круглого стола» «Карл Черни – гений фортепианной педагогики: предшественники, современники, последователи». Она организована фортепианным отделением колледжа совместно с республиканским методическим центром по образованию Министерства культуры КБР и посвящена 225-летию Карла Черни.



играть не просто быстро, но и красиво.

«Очень люблю Карла Черни, – призналась Елена Трүшкина. – Его произведения дают возможность развития с начальной подготовки до профессионального уровня.

В завершение прозвучали оценки методической встречи преподавателей, учителей, родителей, любителей фортепианной музыки:

«Это был праздник слуха. Все педагоги получили возможность ещё раз послушать, как должны звучать этюды. Стремление к этому – задача каждого педагога. Мы можем с первого класса, первого знакомства учить технику, вкусу, воображению, опираясь на практику основателя фортепианной школы, – отметила заведующая кафедрой фортепиано и методики СКГИИ профессор Ольга Нестеренко.

Ольга КЕРТЕИВА, Фото Камалы Толгурева

О выдающемся пианисте, который был учеником великого Бетховена, стал основателем школы фортепианной музыки, вырастил целую плеяду талантливых музыкантов (его учеником был Ференц Лист), разработал целую систему обучения технике игры на музыкальном инструменте, показали фильм. Об оставленном музыкальном наследии рассказала Елена Трүшкина. Среди тех, кто исполнил произведения знаменитого композитора, были как совсем юные пианисты, только начавшие свой путь к вершинам творчества, так и состоявшиеся музыканты, среди которых выделялась яркая и запоминающаяся игра директора колледжа Ольги Сижакевой.

В детстве я считала этюды Черни скучными по аналогии с гаммами, – поделилась воспоминаниями Ольга Сижакева. – Однако со временем поняла, насколько он многогранен и интересный композитор и великий педагог. Самое ценное в его наследии – педагогические сочинения. Черни писал почти во всех жанрах. Он автор рекевиев, месс, симфоний, камерных произведений, романсов, множества концертных фортепианных пьес. Несмотря на то, что большая часть его наследия осталась невостребованной, такие проявления педагогического гения, как «Ежедневные», «Большая фортепианная школа», «Школа беглости пальцев», навсегда останутся бесценным матери-



лом для пианистов и фортепианных педагогов, показывая пути решения технических проблем при обучении пианистов.

Елена Басфинамова провела с самыми юными пианистами мастер-класс, рассказав, что Карл Черни с самого раннего возраста учил своих учеников

технике, вкусу, воображению, опираясь на практику основателя фортепианной школы, – отметила заведующая кафедрой фортепиано и методики СКГИИ профессор Ольга Нестеренко.

СПОРТ

АШИХАРА-КАРАТЭ

Триумф в Брашове

Восьмью наградами различного достоинства завоевали спортсмены из нашей республики на проходивших в румынском городе Брашове первенстве и чемпионате мира по ашихара-каратэ.

Соревнования собрали лучших каратистов из многих стран мира, чтобы выявить победителей среди юниоров, взрослых и ветеранов.

В разделе «кэту» Мурат Сабианчиев принес нашей команде сразу два «серебра» – в личном и командном зачётах. В разделе «кумитэ» чемпионками мира стали Алан Маковев и Аслан Шогенов. Серебряные медали завоевали Руслан Шогенов и Мурат Шина-

хов. Темерлан Хулчаев и Казбек Майрамуков поднялись на третью ступень пьедестала почёта.

Отметим, что Майрамуков, выступавший среди ветеранов, в первом же поединке получил перелом ребра, но, проявив настоящее спортивное мужество, смог достойно провести все последующие бои.

Алан Маковев удостоен специального приза «За лучшую технику», а Руслан Шогенов был признан лучшим бойцом турнира. Тренируют талантливых спортсменов Мурат Сабианчиев, Шахмураза Шахмураев и Мурат Ду-

БОРЬБА

Помогли выиграть кубок

В Москве прошёл межконтинентальный кубок Объединённого мира борьбы (UWW) – Кубок АЛРОСА. В соревнованиях приняли участие лучшие представители вольной, греко-римской и женской борьбы Беларуси, Ирана, Азербайджана, Турции, Узбекистана и России.

Спортсмены Кабардино-Балкарии помогли сборной России выиграть кубок – в финальном бою сборной России по греко-римской борьбе разгромила сборную Белоруссии со счётом 5:1.

Среди «классиков» выступили наш Жамболат Покьяев, Ахмед Кайцукоев и Сосруко Кодзюков.

Несколько сложнее пришлось российским «вольникам». В равном противостоянии с командой Азербайджана, которая привезла в Москву практически весь основной состав молодёжной сборной, наши борцы одержали победу по техническим очкам. В составе сборной России выступал Анзор Закуев.

СПАРТАК-НАЛЬЧИК

Матч с «Тюменью» перенесён

Футбольная национальная лига приняла решение о переносе матча 19 на 20 ноября между «Тюменью» и «Спартак-Нальчик». Администрация Футбольной национальной лиги утвердила проведение матча 23-го тура «Тюмень» – «Спартак-Нальчик» на стадионе «Болот» в Тюмени в воскресенье,

20 ноября. Остальные матчи тура пройдут в субботу, 19 ноября. Основной причиной переноса матча стала холодная погода, которая установилась в Тюмени. По данным сайта «Яндекс.погода», вечером 19 ноября температура воздуха в Тюмени составит от -27 до -30 градусов. Прогноз на вечер 20 ноября несколько «гуманнее» – от -17 до -19 градусов.

Материалы рубрики подготовили Альберт ДЫШЕКОВ

24 НОЯБРЯ в Государственном Музыкальном театре состоится музыкально-поэтический моноспектакль поэта, автора песен, актёра, режиссёра Вадима Радомысльского «ИСПОВЕДЬ В ЧЕТЫРЕ ЧЕТВЕРТИ ПУТИ». Начало в 18 час. 30 мин. Телефоны для справок: 77-42-08, 40-31-49.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ РЕСПУБЛИКИ! Министерство культуры РФ, Министерство культуры КБР ПРИГЛАШАЮТ НА ГАЛА-КОНЦЕРТ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ФЕСТИВАЛЯ-КОНКУРСА ИГРЫ НА НАЦИОНАЛЬНОЙ ГАРМОНИКЕ, который состоится 20 ноября в Государственном концертном зале. Начало в 16 час. Телефоны для справок: 40-81-50, 40-74-39.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкеев, З. Мальбохова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; информации, публицистики и письма – 42-66-32; 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96. НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: М.Н. Конарева – декоратор и верстка; О. Нахова – редактор по выпуску; И. Погребнова, Р. Максидова – корректоры. Тираж – 4110 экз. Заказ – №1745. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера в печать – 18.00. Подписан фактически – 2100. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – N 0009.

ДОБРЫЕ ДЕЛА

У «Модиса» появилась попечительница

В Баксане заслуженный художник РФ, народный художник КБР, академик Российской академии художеств, член Европейской академии художеств Мухадин Кишев и его супруга Жалин Диана Мосс встретились с талантливыми детьми.



Гостей тепло принимали начальники отдела культуры администрации г.о. Баксан Алёна Беркова, директор Дворца культуры им. А. Шогенчукова Аус Зейшев, начальник департамента образования Марина Буранова, директор детской школы искусств №1 Асия Гучаева, заместитель главного редактора газеты «Баксан» Дусея Абазова, работники культуры, педагоги и участницы танцевального коллектива «Модис» Мухадин высоко оценил выставку работ учащихся детской школы искусств, которая расположена в райо Дворца культуры. Они с супругой оставили на рисунковых юных художников автографы с пожеланиями. Жалин восторгалась, как на недавней юбилейной выставке М. Кишева «Гимн красоте» до слез была тронута исполнением её любимого фламенко танцевальным коллективом «Модис» (балетмейстер Оксана Бердова). Юные танцоры украсили открытие выставки и привезли на суржужское чечу незабываемое впечатление. В Испании Жалин с дочерью купили участницам коллектива аксессуары для танцев: фламенко-гробни и серги. И, вернувшись в Кабардино-Балкарию, специально отправились в Баксан, чтобы сделать подарки и поздравиться с юными артистами. Гости ждала танцевальная программа в исполнении «Модис».

Жалин сообщила, что хочет быть попечительницей творческого коллектива, и пообещала в следующий визит в Баксан привести девочкам специальные тудли, в которых танцуют фламенко. Она призналась, что сама очень любит танцевать, и сейчас занимается ирландскими танцами. Жалин выразила восхищение танцовщицами за мастеровское умение передавать эмоции испанского танца, учитывая то, что адаптированы для девочек плавные, грациозные движения.

Встреча с Мухадимом и Жалин продолжила традиционный баксанский застолье, где в адрес гостей было сказано много тёплых слов благодарности и признательности. Супруги же в свою очередь отметили, что рады видеть в Баксане работу не только в области родной культуры, но и мировой, а также высказали желание поддерживать культурную жизнь Баксана. Как известно, живя в Испании, Мухадин Кишев следует традициям и обычаям адыгского народа и пропагандирует их во всём мире.

Диана МАШЕЗОВА. Фото автора

АКЦИЯ

ПОКОРМИТЕ ПТИЦ!

Цель акции – участие населения в поддержке жизнедеятельности птиц КБР в период зимних холодов.

Акция проводится с 17 ноября по 30 апреля. Прием заявок осуществляется с 1 по 15 апреля. Повершение итогов акции – 15 по 30 апреля.

Акция «Покормите птиц» включает проведение нескорого конкурса «Птичка трапеза». Участникам предлагается изготовить кормушки, вывесить их и проводить регулярную подкормку птиц. В отчете необходимо рассказать об изготовлении и установке кормушек, о видах птиц, их посещающих, о периодичности осуществления подкормки. Отчёты могут быть составлены в произвольной форме в бумажном или электронном виде. К отчёту обязательно приложить фотографии кормушки, процесса их изготовления и кормления птиц.

Конкурс отчётов не подразумевает участия в акции. Продолжительность постановки – не более 15 минут. Спектакль необходимо снять на камеру и передать нам на диске.

Конкурс «Долгожданный Пятый спектакль». Коллективы, активно осуществляющие подкормку птиц, могут принять участие в конкурсе спектаклей, в котором нужно отразить необходимость подкормки птиц в период зимних холодов, а также результаты личного участия в акции. Продолжительность постановки – не более 15 минут. Спектакль необходимо снять на камеру и передать нам на диске.

Кабардино-Балкарский заповедник приглашает принять участие в зимней подкормке птиц, обитающих в городах и посёлках. Для этого участникам акции нужно изготовить кормушки, вывесить их и регулярно наполнять кормом. Это поможет пернатым, зимующим рядом с нами, пережить суровое время.



Птицы, отгоняя от мест кормления более мелких птиц, могут принести вред природе. Поэтому привлечение к кормушкам редких птиц, таких как, скрепиры, дятлы, синицы, дубоносы, – наиболее важная задача акции. Привлечение редкого птичьего гостя в город, вы будете наблюдать в год, и в летний период времени, так как часть птиц с наступлением гнездового сезона останется в районе подкормки. Внимательно ознакомьтесь с нашими методическими материалами, подготовьте необходимый корм и постарайтесь привлечь редкого гостя в вашу птичью столовую. Сделайте серию фотографий и составьте отчет о проделанной работе. Предоставьте анкету участника. Работы предоставляются в электронном или бумажном виде. Адрес для работ в бумажном варианте: г. Нальчик, ул. Мечникова, 78, отдел экологического просвещения, Лейле Тугазавой (с пометкой «Покормите птиц!»).

Адрес для работ в электронной форме: более 5 Мб: muktargazayev@mail.ru, Лейле Тугазавой, тел. 8-928-720-89-89, 8(96636)41-9707 (с пометкой «Покормите птиц!»). Электронные работы объемом более 5 Мб отправляются на диски по почте или представляются в электронном варианте по адресу: 361800, г.п. Кахкастау, ул. Мечникова, 78. Наиболее активные участники акции награждаются дипломами. Лучшие работы будут размещены на сайте ФГУ «Кабардино-Балкарский государственный высочергонный природный заповедник» www.zapovednik.kbr.ru и награждены дипломами и подарками.

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

БЕЗ ДОКАЗАТЕЛЬСТВ НЕ ДЕЛИТСЯ

На свадьбу родители супруга подарили нам небольшой кубок с участием – наследство от бабушки. Собственность оформили на мужа. Но всё, что было сделано в этом доверии, является: заменена кровля, построены ванная комната, санузел, пристроены летняя кухня, навес, новый добротный забор, но горю уже о высяженных моих отцом деревьях, выкопанных лопатой дорожки в саду, преобразовано на деньги, также подаренные на свадьбу, но моими родителями.

После пяти лет совместной жизни наш брак трещит по швам. Во всём виновата свекровь, которая уговаривает сына жениться на другой, так как у нас до сих пор нет детей. Не хочу вдаваться в подробности, но моей вины в этом нет. Сейчас пишу не по этому поводу, так как уже смирилась с мыслью о предстоящем разводе, но не знаю, нужно ли уведомить отсюда, как того хочет свекровь, но раз заявлявшая, что здесь ничего моего нет».

В конце письма майчанка Ана Свиридова спрашивала, подлежит ли разделу доверенность, которое дарилось на свадьбу обом.

Собственностью на участок, из которого после определения долей в соответствии со ст. 244, 254 ГК РФ может быть выделена часть автору письма. Если на это не пойдет добровольно, вопрос рассмотрит суд. Единственное, о чём заранее нужно позаботиться, – обеспечить вещественные доказательства произведенных затрат. К ним относятся чеки, накладные, документы о произведенных расходах. Если женщина обращалась за разрешением на все сделанные пристройки и постройки в местную администрацию, копия заявления об этом тоже может быть признана надлежащим свидетельством сделанных ею вложений. Если свадебные деньги от родителей невесты передавались молодожёнам прилюдно, свидетельские показания устно или письменно, то суд, по оценке юриста, достаточно штатка. Кредитной она была бы, заключи молодая семья брачный контракт. Или если бы, передавая в дар деньги невесте, её родители оформили сделку нотариально. Между тем, чтобы доказать факт всех произведенных вложений реально реально. И пока не закончится суд, женщине уведомить мужа не надо – это тоже, хотя и не прямой, но достаточно сильный аргумент в её пользу.

Собственностью на участок, из которого после определения долей в соответствии со ст. 244, 254 ГК РФ может быть выделена часть автору письма. Если на это не пойдет добровольно, вопрос рассмотрит суд. Единственное, о чём заранее нужно позаботиться, – обеспечить вещественные доказательства произведенных затрат. К ним относятся чеки, накладные, документы о произведенных расходах. Если женщина обращалась за разрешением на все сделанные пристройки и постройки в местную администрацию, копия заявления об этом тоже может быть признана надлежащим свидетельством сделанных ею вложений. Если свадебные деньги от родителей невесты передавались молодожёнам прилюдно, свидетельские показания устно или письменно, то суд, по оценке юриста, достаточно штатка. Кредитной она была бы, заключи молодая семья брачный контракт. Или если бы, передавая в дар деньги невесте, её родители оформили сделку нотариально. Между тем, чтобы доказать факт всех произведенных вложений реально реально. И пока не закончится суд, женщине уведомить мужа не надо – это тоже, хотя и не прямой, но достаточно сильный аргумент в её пользу.

Вместе с тем юриконсульт сослался на статью 256 гражданского кодекса, где в части второй оговорено, что имущество каждого из супругов может быть признано их совместной собственностью, если будет установлено, что в течение брака за счёт общего имущества супругов или личного одного из них были произведены вложения, значительно увеличившие его стоимость. К числу таких оснований относятся капитальный ремонт, реконструкция и тому подобное. И поскольку данный перечень не закрыт, благоустройство участка за счёт личных средств женщины также может повлечь признание права совместной собственности.

Отвечая на вопрос, юриконсульт Андрей Скопинцев заметил, что женщина сама на него ответила, указав на кого конкретно была оформлена дарственная. Ответил, что хотя согласно ст. 256 ГК РФ и ст. 34-37 Семейного кодекса имущество, нажитое супругами во время брака, является их совместной собственностью, к нему не относится подаренное одному из них. Закон гласит: имущество, принадлежавшее каждому из супругов до вступления в брак, а также полученное одним из них в дар в порядке наследования, является его собственностью и другой на него претендовать не может.

Редкция не вступает в переписку с авторами. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Адрес: г. Нальчик, 76-01-28. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 5. Интернет-адрес: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru